

外交部：严正要求美国等一些西方国家 停止以任何形式干预香港事务

新华社北京8月2日电(记者马卓言)外交部发言人华春莹2日表示,中国政府绝不允许任何外部势力插手香港事务,严正要求美国等一些西方国家停止以任何形式干预香港事务。

当日例行记者会上,有记者问:据报

道,美国总统特朗普称,对于香港一段时间以来出现的骚乱,不知道中方持何态度,但香港是中国的一部分,中国会自行处理,他无需给予建议。中方对此有何评论?

“这次特朗普总统有两句话说的是对

的:第一,香港目前出现的是一种骚乱或者说暴动;第二,香港是中国的一部分。”华春莹说。

她说,中国政府在香港问题上的立场非常清楚。香港事务纯属中国内政。中国政府绝不允许任何外部势力插手香港事务,更不

会允许任何外国势力企图搞乱香港。

“我们严正要求美国等一些西方国家遵守国际法和国际关系基本准则,恪守自身作出的不插手香港事务的承诺,停止为暴力活动撑腰张目,停止以任何形式干预香港事务。”

(上接1版)煤制油、煤制气、煤制烯烃、煤制甲醇……近年来,内蒙古紧跟能源技术革命趋势,抓住煤炭清洁高效利用的市场机遇,引导企业走转化增值之路,已构建起全球最大的现代煤化工产业集群,2018年底煤炭转化率突破38%。

“30年前,内蒙古用羊绒羊毛温暖全世界”,15年前,内蒙古用煤炭温暖全世界,在新时代,我们将用现代能源温暖全世界。”自治区发改委主任龚明珠说。

工业亮眼,农牧业也很“醒目”。70年前,全区粮食产量仅为18.5亿公斤,牧民吃粮靠返销,2018年则达到355.3亿公斤,是6个粮食净调出省份之一。去年,牲畜年末总头数达到7279万(头)只,比1949年末增长6.5倍;年产牛奶700多万吨,肉类250多万吨,牛肉、羊肉、羊绒等畜产品产量稳居全国首位。内蒙古已经成为全国重要的绿色农畜产品生产加工输出基地,伊利、鄂尔多斯、蒙牛等成为耀眼的名片。

更引人瞩目的是产业转型升级,使古老草原与崭新时代同步。云计算、大数据、新材料、新能源、高端装备……一个个新产业、新业态开枝散叶,多元发展、多极支撑使内蒙古前进动能“新”力澎湃。

百度、阿里巴巴、腾讯、上海证券交易所……2015年以来,先后有68家网络巨头和大机构、大企业用户入驻中国电信云计算内蒙古信息园,将这里作为自己的全国性数据中心。形成“南贵(贵阳)北乌(乌兰察布)格局,内蒙古的云计算数据中心服务器承载能力已居全国第一。

从风沙肆虐到绿锁“黄龙”

筑牢生态安全屏障

“黄沙滚滚半日来,白天屋里燃灯台。行人出门不见路,庄稼牧场沙里埋。”往年风沙肆虐的景象,81岁的“治沙名人”高林树记忆犹新。

高林树家住达拉特旗中和西镇官井村,位于库布其沙漠的东南缘。当时,绿色在父母心中最珍贵,就给我起了这么个名。”他感慨地说。

官井村曾经的处境,是内蒙古生态状况的普遍写照。新中国成立后,特别是改革开放以来,内蒙古各级党委政府带领群众积极开展草原建设、风沙治理,涌现出“三区大寨乌审召”等众多生态建设典型。然而,受发展理念和片面追求经济利益等因素影响,未能走出“边治理边破坏”的困局,生态形势日趋严峻。

鄂尔多斯市林草局局长韩玉飞说,最多的一年,当地竟出现沙尘天气82次。

内蒙古的生态如何,不仅关系全区各族群众生存和发展,还关乎“三北”乃至全国生态安全。把内蒙古建成我国北方重要的生态安全屏障,是内蒙古必须自觉担负起的重大责任。

党的十八大以来,内蒙古持续推进天然林保护、京津风沙源治理等重大工程建设,坚持人与自然和谐共生,打造山水林田湖草生命共同体,着力建设生态文明。

还草还出“碧绿”。内蒙古拥有13.2亿亩草原,占全国的十分之一,是全国最大的天然牧场。自治区通过全面实施退牧还草、草原生态保护补助奖励等制度,引导农牧民禁牧、休牧和划区轮牧,使全区草原植被平均盖度稳定在44%。

禁牧禁出“浓荫”。自治区成立之初,森林覆盖率仅为7.73%,去年底已提高到22.1%。内蒙古大兴安岭重点国有林管理局党委书记陈佰山颇为自豪地说,天然林保护工程实施20多年来,大兴安岭林区“砍树”逐步转向“看树”,至去年底共新增林地1.38万平方公里,相当于283个西湖的面积。

治沙治出奇迹。腾格里沙漠东南缘已建成长350公里、宽3公里-20公里的林草带,乌兰布和沙漠东缘已形成长191公里、宽0.5公里-1公里的防风固沙林带,沿巴丹吉林沙漠边缘也营造出长长的锁边林……如今,内蒙古境内的沙漠扩展势头受到遏制,毛乌素、科尔沁、呼伦贝尔等五大沙地的生态显著改善,沙化土地已连续多年“双减少”。

从1986年栽下第一棵树起,高林树先后绿化荒沙5000亩,村民们也跟着栽树治沙,目前官井村绿林环绕,庄稼成行,林地已经超过19万亩。

生态建设要世代干下去,成千上万个“高林树”式的库布其人艰苦奋斗、锲而不舍,已累计治理荒沙6000多平方公里,绿化荒沙3200多平方公里,创造了荒漠化防治的世界奇迹。

近几年来,内蒙古更是不断加大环境污染治理力度,努力守好这方碧水、这片蔚蓝、这份纯净。

内蒙古第一大湖呼伦湖、第三大湖岱海、黄河流域最大湖泊乌梁素海的治理工程都在紧锣密鼓地实施,湖泊水质和湖区生态都呈改善态势,湿地面积显著恢复,生物多样性持续增加。

“绿水青山就是金山银山”。生态改善的同时,农牧民通过生态农业、沙草产业、旅游业等提高了收入。锡林郭勒盟阿巴嘎旗萨拉图雅嘎查牧民在“改革先锋”廷·巴特尔的带领下,坚持草畜平衡,减羊增牛,少养精养,不仅草场休养生息得到恢复,牧民们的收入也由2002年的700元提高到2018年的18800元。

从互不往来到守望相助

石榴籽般抱在一起

前不久,鄂托克前旗城川镇呼和陶勒盖嘎查在发展党员时,蒙古族党员一致同意推荐一名汉族小伙。这个有120多户农牧民的嘎查,蒙古族占90%以上。

70岁的蒙古族老支书巴雅尔芒来说,汉族有手艺,会种地,蒙古族会养牛放羊,大家互相帮助,现在家家户户既会种地,又搞养殖。“谁能干谁选,从没考虑过民族之别。”

位于内蒙古西南部的鄂托克前旗,曾是陕甘宁边区的组成部分和北方门户。20世纪40年代,党在城川镇一带进行过民族自治的实践。

“这里是蒙古族聚居地,当年受民族分隔和大汉族主义影响,蒙汉等民族互不往来,隔阂很深。”鄂托克前旗政协副主席于国强说,党在这里领导建立陕甘宁边区政府蒙民自治区,促进了民族交流,改善了民族关系,此后民族团结日益成为动人的风景,民间守望相助成为共同维护的传统。

确实,新中国的成立,打破了千百年来民族隔阂和民族不平等,在内蒙古自治区,各民族共同当家做主,大草原人畜两旺,生机勃勃。

这些广为流传的“一家亲”故事令人感动:为建设包钢,白云鄂博的蒙古族群众让出放包圣山;为发展航天事业,额济纳旗的蒙古族牧民三迁家园;20世纪五六十年代全国遭遇饥荒时,蒙古族牧民敞开胸怀接纳来自南方的3000多名孤儿,用自己舍不得喝的牛奶、米粥喂养他们长大成人;连续为蒙古族妇女接生,汉族女医生李敬秋累倒在产房里;西乌珠穆沁旗汉族牧民王贵海把贫困蒙古族牧民接到家里帮助脱贫……

党的十八大以来,自治区各民族增强中华民族共同体意识,增进交往交流交融,民族团结深入人心。

民族团结促发展。全区人均GDP由新中国成立前前的120元增加到68302元,农村牧区居民人均可支配收入由1978年的131元增加到13803元。“拧成一股绳,我们才能一心一意谋发展。”蒙古族人口最多的通辽市委书记李杰翔说。

民族团结促大进步。如今,各少数民族在校大学生比例均超过其人口比例;如果想看蒙中医,85%以上的苏木乡镇和社区服务中心都能满足。

民族团结促大保护。200多部少数民族文艺作品获得国家级奖项,蒙古族长调艺术被联合国教科文组织评为“人类口头和非物质遗产代表作”,呼麦等4400多项非物质文化遗产得到传承保护。

和衷共济70载,而今扬帆再起航。像石榴籽一样紧紧抱在一起,2500多万草原儿女紧密团结,建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦!

新华社呼和浩特8月2日电

香港三大警察协会主席:

警队专业克制,有信心维护法治和安定

新华社香港8月2日电香港警司协会主席陈民德、香港警务督察协会主席伍伟基、香港警察队员佐级协会主席林志伟1日接受采访时表示,过去一段时间以来警队表现专业得当、理性克制,今后有信心维护香港法治基础和社会安宁。

在香港警察总部三楼大堂,展示着许多普通市民写给警方的感谢信。其中一封落款为苗小姐的信上写着“强力支持香港警察”。另一封信则写着“支持警队严正执法,多谢你们代沉默的大多数市民付出一切,请你们加油!”落款为“一班沉默的市民”。

香港警察的专业克制,赢得了市民的感谢与支持。陈民德表示,6月以来,有激进示威者暴力冲击警察防线、围堵警署、破坏公物,但是警方表现得非常专业克制,使用适当的武力去应对局面。之所以这样,是因为警方想避免冲突升级,防止给社会带来更大破坏。

林志伟表示,从一些国家和地区处理类似暴力违法行为的过程看,警察使用的武力远大于目前香港警察使用的武力。如果在其他国家和地区,警方可能会使用武力程度更高的措施,但香港警方目前只使用最低的武力去应对,全世界有理性的人看到后都能明白香港警方的专业水平。

“许多警察非常辛苦,每天工作10多个小时。他们还面临一些激进分子在社交媒体上的骚扰和攻击,精神上有很大压力。但即使这样,警方依然努力工作、竭尽所能,维护社会安宁。”林志伟说。

陈民德说,往年6至8月,很多同事会陪子女去外地休假,但是他们目前需要连续加班,没有时间陪伴家人,一些同事甚至在行动中受了伤,他们的付出是巨大的。“当然,这些辛苦和困难无法打倒我们,越是在这个时候我们的意志越坚定。”

他强调,希望一些外国和香港媒体在报道有关事件的时候,不要持双重标准。

日前,国务院港澳办新闻发言人在国新办举行的新闻发布会上表示,特别理解



▲7月29日,香港市民在香港警察总部慰问警队。 新华社记者吴晓初摄

和体谅香港警队及其家人所承受的巨大压力,借此机会,谨向一直坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重的优秀香港警察,致以我们崇高的敬意!

伍伟基表示,这是对警方的高度肯定和赞扬,给我们打了一针强心针。这让警方坚信执法是对的,违法的极端激进分子是错的,警方一定会继续把所有违法的人绳之以法。

陈民德说,维护香港治安不能只靠警队有力执法,也要靠广大市民守法及与警队良好合作。他呼吁每个市民都要和极端激进分子划清界线,对暴力和违法行为说不,以更好地捍卫香港法治基础和社会繁荣。

林志伟强调,警方在装备和能力上完全可以处理香港任何极端分子的暴力事件,今后百分之百有信心继续

维持香港治安、保护香港市民。目前的事件会对香港的国际形象造成负面影响,但只要警方严肃执法、广大市民反对暴力,香港依然是全世界最安全的城市之一。

伍伟基说,今后警方会着重拘捕搞破坏最严重的激进示威者,以更有效地制止暴力,同时也会继续做好信息发布,告诉市民哪些地方可能不安全、哪些行为是违法的,以保障市民的正常生活和社会安宁。

香港警司协会、香港警务督察协会和香港警察队员佐级协会是香港警方的三个重要协会。其中,香港警司协会有400多名现职警司、高级警司、总警司等警务人员。香港警务督察协会有2000多名现职督察级警务人员。香港警察队员佐级协会有2万多名现职队员佐级警务人员。

陈浩天等8人被香港警方拘捕

涉藏攻击性武器等

新华社香港8月2日电香港警方8月1日在火炭坳背湾街的喜利佳工业大厦,拘捕了陈浩天等8人。这8人涉嫌藏有攻击性武器及爆炸品等。

据介绍,被拘捕的8人为7男1女,包括已经被依法禁止运作的“香港民族党”召集人陈浩天。现场查获疑似汽油弹、弓箭、垒球棍、扩

音机、护甲等。警方表示,查获的部分物品是近期暴力冲击中的常见物品,怀疑案件与这些暴力冲击事件有关。

香港旅游消费类数据下跌 各界盼社会早日重回安定

新华社香港8月2日电日前,香港发布一系列6月旅游及消费数据:访港旅客人次约514万,环比下降77万人次;零售业总销货价值临时估计为352亿港元,同比下跌6.7%;酒店入住率为87%,同比下降3个百分点……

香港业界人士指出,6月以来频发的暴力事件、示威冲突,导致6月旅游、消费下跌明显,期望暴力冲突早日停止,香港经济重回繁荣、稳定。

暴力事件降低旅客访港意愿

香港旅游发展局公布的数据显示,上半年访港旅客人次接近3500万,同比上升13.9%。其中,前5个月,每月访港旅客人次均超过550万,1月访港旅客人次更接近平800万。

“就旅游业今年的表现,6月12日是转折点。”香港立法会旅游界议员姚思荣认为,今年前5个月,访港旅客人次比较理想,来港客源稳定,访港旅行团也维持了一定比例的增长,且广深港高铁香港段和港珠澳大桥这两大基建也带动更多游客来港。

然而,自6月起,香港陆续发生多起暴力事件,引发海内外游客对香港安全的忧

虑,降低了游客的访港意愿。

“不仅内地旅客害怕,海外游客更怕。游客要么推迟来港,要么干脆不来了。有旅行社跟我抱怨说,这段时间以来,预定旅行团的东南亚旅客有五成退团了。”姚思荣说。

根据香港旅游业公布的一系列最新数据,姚思荣说,如果暴力事件持续,访港旅客人次继续走低,将直接挫伤酒店业、零售业等旅游业相关行业,并影响香港9月下旬至11月上旬的商务旺季,对香港整体经济造成较大冲击。

业界对零售餐饮业前景难言乐观

“虽然7月和8月是行业传统的暑期旺季,但我对未来3至6个月行业的表现期望不乐观。”香港餐饮业协会有限公司会长黄家和说。

黄家和介绍,受示威活动影响,6月香港零售及餐饮整体消费额下跌10%,在部分直接受示威影响的地区,当地商户生意跌幅甚至超过25%。

黄家和认为,近日一系列游行示威活动不仅导致来港游客减少,同时降低了香港市民的消费意愿。他预计未来3至6个月,香

港整体消费将下跌15%，“零售餐饮业对香港十分重要,如果消费意愿下降,将拖累香港本地经济下行”。

香港特区政府统计处日前公布的数据显示,香港零售业销售跌幅明显:与去年同期相比,珠宝首饰、钟表及名贵礼物销货价值下跌超过17%,服装下跌约8%,药物及化妆品下跌约4%……

特区政府表示,6月零售业销售跌幅扩大,反映香港本地消费情绪更趋审慎和访港旅客人数大幅放缓。

香港零售管理协会主席谢邱安仪表示,自6月起,香港频发示威游行活动,且有蔓延至香港各区的趋势。截至7月底,该协会大部分会员公司零售额跌幅达到两位数。

“我们最担心的是,示威如果持续,将打击香港作为安全城市、美食之都及购物天堂的国际形象。事实上,示威已经影响了部分内地及海外旅客来港的意愿,同时也影响外界选择香港作为会议展览的场地。”谢邱安仪说。

商户盼尽快恢复安宁

在近期的多次游行示威中,示威者从铜